

何冰嬌領獎持西徽章 與退賽馬林分享榮耀

香港文匯報訊 羽毛球女單決賽，國家隊選手何冰嬌不敵韓國選手安洗瑩，獲得銀牌。然而她在出席頒獎禮時，手中一直拿着西班牙奧委會的徽章，與準決賽因受傷退賽的西班牙名將馬林共享榮耀。

在之前的準決賽中，馬林一路領先何冰嬌，但在跳殺時意外受傷，被迫中途退賽，何冰嬌則自動晉級。何冰嬌表示對馬林退賽感到心痛，「因為馬林是一個非常優秀的選手，我希望帶着她的這種拚勁，在決賽裏能夠更好地發揮。然後我也希望她能看見，祝福她早日痊癒。」

西媒體奧委會表感謝

何冰嬌的舉動獲得許多網民稱讚，指她表現出非凡體育精神。許多西班牙媒體亦有報道此事，對何冰嬌的舉動表示感謝。

西班牙教育文化和體育部在社交平台X發文指這是純粹的體育精神，並感謝何冰嬌在頒獎台上對馬林的致意。西班牙高級體育理事會也表達感

◆何冰嬌在頒獎時，手中拿着西班牙奧委會的徽章。
新華社



謝，「昨天她和馬林一起流淚，今天她在頒獎時一直沒有放下帶有西班牙國旗的徽章。何冰嬌體現了體育和奧運會的精神。」

西班牙奧委會更於頒獎禮後在Instagram官方賬號用中文寫下「謝謝你！」，表達對何冰嬌的感謝。



◆馬林在準決賽一路領先何冰嬌，但在跳殺時意外受傷，被迫退賽。
資料圖片

朝韓選手同框自拍 體現奧運精神真義

香港文匯報訊 在當地時間上周二(7月30日)結束的乒乓球混雙比賽中，國家隊代表王楚欽和孫穎莎以局數4:2戰勝朝鮮組合李正植和金琴英，中朝韓分別獲得金銀銅獎牌。在賽後頒獎台上，3國選手罕有同框自拍，引發熱議。

CNN：罕見跨境和諧表現

韓聯社在報道中形容，獲得銅牌的两名韓國選手率先上頒獎台，獲得銀牌的朝鮮選手為他們送上掌聲，雙方握手互相祝賀。待6名選手都掛上獎牌後，韓國選手林仲勳站在其他5名運

動員面前，高舉手機為大家自拍，由於合照人數不少，林仲勳調整角度確保每個人都可以入鏡。韓國電視台多次播放這個場面，評論員指「這才是真正的奧林匹克精神」，法新社和美國有線新聞網絡(CNN)等外媒形容「罕見的跨境和諧表現」。韓國網民留言表示，「這將是巴黎奧運會的一個名場面。」還有韓國網民讚賞「朝鮮選手打得很好。」

在賽後記者會上，朝鮮隊被問及對於韓國隊是否有「敵意」，朝鮮代表金琴英回答，「沒有，我們沒有。」



◆韓國選手林仲勳站在其他5名運動員前，高舉手機為大家自拍。
資料圖片

巴人選手抵抗象徵

香港文匯報訊 在本輪巴以衝突尚未平息之際，巴勒斯坦代表團參與巴黎奧運，受到各方關注。共有8名巴勒斯坦運動員參加巴黎奧運，巴勒斯坦外交部國務部長法爾辛表示，他們成為加沙衝突期間的「抵抗」象徵，「在我們歷史上一個非常黑暗時刻，你們不僅是運動員，也是巴勒斯坦抵抗的象徵。」

運動員抵巴黎已是勝利

巴勒斯坦奧委會主席拉朱布表示，這些運動員從未感受到如此多的關注，「我們希望通過這次參賽，讓巴勒斯坦人向世界發出一個信息，就是現在是他們家鄉獲得自由的時候了。我們希望展示巴勒斯坦人民的苦難，以及加沙發生的前所未有的殺戮。」

拉朱布稱，自去年10月衝突爆發以來，加沙共有400名運動員、教練和體育官員被殺害或受傷。1996年第一名參加奧運的巴勒斯坦長跑選手馬拉希爾，在以色列對加沙的封鎖下，因腎衰竭無法接受治療，於6月去世。拉朱布認為，能讓巴勒斯坦運動員抵達巴黎「已是一種勝利」。

巴勒斯坦運動員表示，他們正利用國際平台，讓人們知道加沙平民面臨的暴力和嚴峻的人道主義危機。儘管正參與奧運，他們仍關注巴勒斯坦的情況，游泳運動員塔拉齊說，「我參加比賽期間，在新聞看到同胞游進大海接收物資包裹。」

香港文匯報訊 在巴黎奧運場上，來自不同國家、地區的代表努力為自己爭取佳績、為代表的隊伍爭取榮譽，但他們只是賽場上的對手，而不是敵人，比賽結束，不管輸贏，他們都珍惜有幸一同在這最高水平的舞台上作賽，有幸一起把他們熱愛的體育項目推向新的高峰。連日來，奧運場上出現許多令人動容的場面；一人在比賽中倒下，其他國家選手趕來照顧；對手受傷退賽，選手攜對方國家的徽章上頒獎台共同分享榮耀。地球村本是同一家，萬里外的烽煙，不能湮沒選手間最純粹的情誼！

奧運舞台動容時刻 體現地球村心連心

美體操名將拜爾斯 屈膝致敬金牌得主

香港文匯報訊 巴黎奧運女子自由體操決賽於周一(8月5日)上演，結果由巴西選手安德拉德贏得金牌，美國名將拜爾斯摘得銀牌。在頒獎儀式上，拜爾斯和銅牌的美國隊友崔爾斯一起屈膝蹲下，向最高領獎台上的安德拉德致敬，這個畫面令安德拉德儼然成為巴西「奧運女王」。

安德拉德成巴西「奧運女王」

這枚自由體操金牌是安德拉德在巴黎奧運獲得的第4塊獎牌，此前她已經獲得個人全能和跳馬銀牌以及女子團體銅牌。再加上東京奧運跳馬金牌和個人全能銀牌，她成為巴西歷史上獲得奧運獎牌最多的運動員。

對於兩位美國運動員向她致敬的畫面，安德拉德說：「她們太好了，我們一直在聊比賽中發生的一切。她們二人都是優秀的體操選手，她們的致敬對我來說意味着很多，我感到非常榮幸。」

安德拉德從5歲起練習體操，13歲時獲

得了巴西全國冠軍，16歲就開始參加成年國際比賽。奪得金牌後，安德拉德哭了。在她的家鄉，很多人也哭了。他們的落淚不僅僅是因為獲得金牌的激動，更是一位從貧民窟女孩到「奧運女王」的勵志故事。

安德拉德是一名在貧民窟出生長大的女孩，她由一名做清潔工的單親媽媽撫養長大，有7個兄弟姐妹。她說：「無論你來自哪裏，經濟狀況如何，擁有什麼樣的膚色，你都必須相信自己，不要讓任何人阻止你實現目標。」



◆安德拉德成為巴西歷史上獲得奧運獎牌最多的運動員。
美聯社

老撾跑手友誼第一 折返安慰受傷對手

香港文匯報訊 在上周五(8月2日)舉行的女子100米短跑初賽，南蘇丹跑手摩莉絲在比賽中途痛苦倒地，同組的老撾跑手阿帕希在完成比賽後，馬上跑回賽道關心摩莉絲的傷勢，事後獲得網民大讚。

這場女子100米初賽第一組賽事，摩莉



◆阿帕希(左)跑回賽道，關心摩莉絲的傷勢。
路透社

絲和阿帕希分列第1和第2賽道，但在起跑後約30米，前者突然痛苦倒地，疑似大腿受傷，無法再繼續比賽。

其餘選手最後都衝線，當中成績為12秒45跑小組第6的阿帕希，在完成比賽後馬上跑回賽道，關心摩莉絲的傷勢，還示意醫務人員盡快入場，為這名受傷的對手治理，最終直至摩莉絲上了擔架被抬離場，她才離開。

不少現場觀眾及網民看見這一幕，都大讚阿帕希有同理心，體現友誼第一的奧運精神。她賽後受訪時則說，「我們都是運動員，都知道受傷的感覺，來這裏對每個人都是終極夢想。我當時只對她說『如果覺得痛就叫出來吧』，嘗試分散她的痛楚。」

互換襟章凝聚友誼 社媒炫耀另類獎項

香港文匯報訊 交換襟章是奧運的長期傳統，上屆東京奧運因防疫措施限制，運動員和觀眾無法互相接近，令活動受到限制。今屆巴黎奧運這股狂熱捲土重來，名人明星和運動員紛紛在社媒上展示他們的成果，成為凝聚友誼的方式。

奧運襟章最初用於識別運動員、裁判和官員，從1896年雅典第一屆現代奧運會開始，人們將印有姓名和國家的紙板扣在衣服上。隨著時間推移，襟章變得更時尚。

荷蘭小木屐搶手

今屆奧運有超過1.4萬名運動員聚集奧運村，交換襟章已成為最熱門的非官方運動，其中一雙橙色的荷蘭小木屐(荷蘭隊的非官方襟章)，成為運動員

夢寐以求的襟章。美國女子壘球員馬赫從荷蘭手球運動員霍爾特手上換到後，隨即在TikTok上與高潮烈地炫耀自己的「獎項」。

美國女子體操明星拜爾斯帶着一袋她設計的襟章來到巴黎，設計是彎曲的金色心形，上面以她的簽名裝飾，立即成為人們最希望獲得的物品之一。



◆英國網球名將梅利展示「獎項」。
網上圖片

俄選手參賽受鼓勵

香港文匯報訊 俄烏衝突令俄羅斯受國際制裁，當中包括體育領域，今屆巴黎奧運只有15名俄羅斯運動員以「個人中立運動員」身份參賽。奧運村一些人反對他們參加奧運，奧運沒有在俄電視上播出，俄一些政客和媒體人物甚至把那些願意到巴黎參賽的人稱為叛徒。這些運動員因政治原因受到孤立，他們對談論政治或戰事也持謹慎態度。

未能參加開幕式感失望

20歲網球運動員施奈德說，「我的家人為我感到驕傲，這才是最最重要的。」她和安德烈耶娃在女子雙打

賽事中獲得銀牌，成為第一對在巴黎奧運上獲得獎牌的俄羅斯人。她形容自己第一次參加奧運是「不可思議」，「看台上仍有很多來自我祖國的人，他們仍給予很多支持。我今天聽到了鼓勵話語。」

像施奈德和2021年美國公開賽冠軍麥維迪夫這樣的網球運動員，已習慣在沒有俄國旗的情況下與媒體打交道及在世界各地比賽，但其他運動員則仍在適應。19歲彈床運動員布拉特切娃賽後受訪時說，她和一名來自阿塞拜疆的彈床運動員朋友，在奧運村度過了一段時間，沒有人問她關於戰事的問題，「根本沒有人問，他們只是問我們來到這裏是否困難，只有積極的問題。沒有人說壞話。」

對於中立運動員未能參加開幕式，布拉特切娃感到失望，「他們不讓我們參加，這很令人沮喪，但你能做什麼呢？」